

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"



Duminica Sfântului Grigorie Palama



Grafică realizată de Ecaterina Samoilă

Evanghelia duminicii

Marcu 2, 1-12

În vremea aceea, a intrat iarăși Iisus în Capernaum după câteva zile și s-a auzit că este în casă. Și îndată s-au adunat așa de mulți, că nu mai puteau încăpea nici pe locul dinaintea ușii, iar Dânda le grăia cuvântul lui Dumnezeu. Și au venit la Dânda aducând un slăbănog, pe care îl purtau patru inși. Dar, neputând ei să se apropie de Dânda din pricina mulțimii, au desfăcut acoperișul casei unde era Iisus și prin spărtură au coborât patul în care zăcea slăbănogul. Atunci, văzând credința lor, Iisus a zis slăbănogului: fiule, iartă-se ție păcatele tale. Dar unii dintre cărturarii care erau acolo de față cugetau în inimile lor: de ce grăiește Acesta astfel de blasfemii? Cine poate să ierte păcatele, decât numai singur Dumnezeu. Însă Iisus, cunoscând îndată cu duhul Său că așa gândeau ei în sinea lor, le-a zis: de ce cugetați acestea în inimile voastre? Ce este mai lesne: a zice slăbănogului: iartă-se păcatele tale, sau a zice: scoală-te, ia-ți patul tău și umblă? Dar ca să știți că Fiul Omului are putere pe pământ să ierte păcatele, a zis slăbănogului: ție îți poruncesc: scoală-te ia-ți patul tău și mergi la casa ta. Și s-a sculat îndată și, luându-și patul, a ieșit afară înaintea tuturor, încât erau toți uimiți și preamăreau pe Dumnezeu, zicând: niciodată nu am văzut așa ceva.

Program liturgic și duhovnicesc în a treia săptămână din Postul Mare

◆ Astăzi, duminică, 8 martie,

- ora 8.00, Slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii
- ora 11.00, Taina Sfintei Împărtășanii, în cadrul Sfintei Liturghii (pentru persoanele care s-au spovedit și au primit binecuvântare de la părintele duhovnic și pentru copii)
- ora 17.00, Slujba Vecerniei.

◆ Luni, 9 martie, Sf. 40 de Mucenici din Sevastia

- ora 8.00, Slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii

◆ Marți, 10 martie,

- ora 17.00, Slujba Acatistului Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina

◆ Vineri, 13 martie,

- ora 16.00 Sfânta Liturghie a Darurilor mai înainte sfințite
- ora 17.00, Slujba Sfântului Maslu
- ora 18.30, Taina Sfintei Spovedanii

◆ Sâmbătă, 14 martie,

- ora 7.00, Utrenia, Sfânta Liturghie și Pomenirea pentru cei răposați (a patra din sămbetele specifice Postului Mare). Pentru înscrierea pomelnicilor, vă rugăm să vă adresați la Oficiul Parohial, tel. 0232 211 273, 0742 044 844.
- ora 17.00, Slujba Vecerniei
- ora 18.00, Taina Sfintei Spovedanii

Parohia noastră dorește organizarea unui **Pelerinaj în Țara Sfântă, Ierusalim.**
Perioadă: septembrie 2015.

Înscrieri: Pangarul bisericii, persoană de contact: Aurica Raveica



Ce părere aveți despre religia în școală ? (II)

• **Prezv. Nina Scopos:** "Da, copiii au nevoie de religie, prin ea vor descoperi Învățătura lui Dumnezeu și despre Dumnezeu Cel a toate Creator. A sfida religia înseamnă a îndepărta pe Dumnezeu din viața copiilor noștri, o gravă blasfemie, o nesocotire a unor drepturi constituționale și o ignorare a tradiției noastre creștine.

Nu pot să înțeleg cum tocmai în prezent, când lumea a devenit mai diferită, iar viața mereu amenințată, există oameni Care-L ignoră pe Dumnezeu, încercând să își îndepărteze și copiii de învățatura creștină.

Personal, am învățat religia numai în clasa întâia de liceu, la Botoșani. După anul 1944, în clasa a doua fiind, religia s-a scos, fiind înlocuită cu un obiect nou, *Educația cetățenească*, disciplină predată însă de un preot. Chiar dacă de atunci au trecut peste 70 de ani, nu pot uita cele învățate de la părintele profesor, care cu atenție și multă prudență, printre temele etice și de comportament civic, strecura și anumite nuanțe religioase care aveau darul de a ne lumina gândirea și a ne orienta sufletul spre cele mai alese virtuți creștine. Mărturisesc că orele părintelui profesor erau dorite și așteptate ca fiind izvor de lumină și de orientare creștină a conștiinței noastre de copii.

În prezent, când religia nu este proscrisă, mi se pare nedrept și absolut condamnatibil atitudinea celor care încearcă să împiedice includerea religiei în programa școlară.

Din păcate, nu pot decât să critic normele actuale de comportament și educare a copiilor care au condus la crearea unui regim școlar prea libertin, cu consecințe absolut distructive. Întâlnim la tot pasul copii de toate vârstele cu un vocabular obscen, cu comportament violent și înclinații nepotrivite și inadmisibile vârstei lor, fapte ce conduc la situații nedorite (mame la vârsta de 11-12-13 ani) ceea ce poate degenera specia umană.

Cunoscând aceste decadente sociale, cred că se impune ca pe lângă multe alte măsuri de stopare a acestor fenomene zguduitoare și introducerea sudierii religiei. Prin învățatura religiei făcută cu răbdare, discernământ și îndemnuri etice, copiii pot fi îndreptați, înobilizați sufletește și mult mai atenți și prudenți vis-a-vis de pornirile urâte și nepotrivite.

Credința și nădejdea în Dumnezeu, precum și frica de Dumnezeu în fața unor ispite, întregesc puterea și personalitatea umană.

Felicit cu tot respectul pe părintele nostru paroh, Mihai Mărgineanu, pentru faptul că în ultimii 10-15 ani, Biserica Toma Cozma este tot mai plină de tineret și de numeroși copii de toate vârstele".

• **Ștefan Somoilă:** "Necesitatea lui Dumnezeu în viața tinerilor. Deși Dumnezeu apare ca factor generator și susținător al raționalității creației, totuși lipsa de vedere și necredința acestui fapt apar ca indisolubile societății dintotdeauna, în general și celei contemporane, în special. Așa încât, „de vreme ce întru înțelepciunea lui Dumnezeu, lumea n-a cunoscut prin înțelepciune pe Dumnezeu, a binevoit Dumnezeu să mântuiască pe cei ce cred prin nebunia propovăduirii” (I Corinteni 1, 21). Lipsa unei astfel de propovăduiri (ne bună pentru cei necredincioși) reprezintă ancorarea umanului în propriile cugete, lipsite de Dumnezeu, de cunoașterea lui și deci de adevărata iubire (cf. I Ioan 4, 8, 16).

„Ne-ai făcut pentru Tine [Doamne] și neliniștită este inima noastră până ce se va odihni întru Tine!”, afirmă Fericitul Augustin. Inima omului nu se poate sătura cu ceea ce-i oferă

materia (fie că acestea ar satisface intelectul, pasiunile sau nevoile firești) pentru că aceasta îl constrânge pe om. De aceea o viață fără Dumnezeu reprezintă o viață zbuciumată care caută continuu ceva, deși nu află nimic care să o satisfacă deplin.

Societatea zilelor noastre are nevoie de comuniune reală între persoanele ce o alcătuiesc, ori aceasta nu poate fi aflată, la modul superlativ, decât numai în Dumnezeu (evident în spațiul ecleziastic). O societate fără Dumnezeu este o societate a egocentrismului indivizilor. Numai în Dumnezeu treimic omul își află sens existenței și morții, pe care o depășește.

În fine, vedem necesară o formare bazată pe iubire, sacrificiu și credință lucrătoare, a tinerilor care vor constitui țara și lumea zilelor de mâine deoarece mediocritatea unui popor nu este dată neapărat de lipsa de cultură (care nu poate fi unanimă), ci mai degrabă de lipsa colaborării persoanelor care-l alcătuiesc. Astfel, ora de religie trebuie văzută ca medicament în tratarea și

individualismului persoanei fără Dumnezeu."

Grafică realizată de Maria-Iulia Samoilă



Acțiune umanitară la Secția Bârnova a Spitalului Socola

Parohia noastră a organizat *sâmbătă, 7 martie 2015*, o nouă activitate filantropică oferindu-se 224 de pachete, pentru cei aproape 170 de pacienți din Secția Bârnova a Spitalului Socola din Iași. Oamenii internați au așteptat cu nerăbdare și cu bucurie să primească pachete, așa cum se întâmplă în fiecare sâmbătă din Postul Mare. Acțiunea filantropică a fost coordonată de părintele paroh Mihai Mărgineanu, iar delegația care a însoțit alimentele a fost condusă de Iuliana Nechița, membru în Comitetul parohial al bisericii noastre. Mulțumim de asemenea, tuturor celor care s-au implicat în organizare și domnului Ioan Septimiu Dorobanțu, membru în Consiliul Parohial, care a asigurat transportul. "Vă mulțumim pentru că ați venit din nou pe la noi! Ne bucurăm tare mult! De fiecare dată când ajungeți aici parcă îmi trec durerile și suferințele. Anul acesta fac 75 de ani și e tare greu pentru că nu mai pot să merg pentru că am probleme cu șpatele. Să mai veniți pe la noi", ne-a rugat Erica, o bunicuță de care cu greu te poți dezlipi când pășești în salonul unde trăiește zi de zi. Clipele trec altfel în Secția Bârnova, un spital aflat la 30 de kilometri de Iași, înconjurat de un peisaj desprins din poveste. La geamurile prăfuite și învechite de trecerea timpului ne-au privit până la plecare câțiva oameni pentru care suferința pare să fie alinată de cei care vin de departe. Ne vom întoarce la prietenii noștri curând pentru a le oferi un mic dar și mai ales pentru a le transmite dragostea tuturor celor care se gândesc la suferința lor. (Constantin Ciofu)



Marșul pentru Viață 2015: Fiecare viață este un dar!

Prin participarea la Marșul Național pentru Viață, simultan în orașele țării, creștinii doresc să afirme și în acest an cu tărie sfințenia și inviolabilitatea vieții în toate ipostazele ei, inclusiv în cele mai dezavantajate, ca dar veșnic al lui Dumnezeu.

Bisericele, organizațiile creștine, cele pro-vita și pro-familia împreună cu toți iubitorii vieții din România lansează un nou apel tuturor oamenilor de bunăvoință de a organiza în data de **21 martie 2015** Marșul național simultan pentru Viață în orașele țării! Invităm de acum pe toți simpatizanții mișcării, pe toți cei care au înțeles miza majoră a respectării dreptului la viață al fiecărui om pentru o națiune care dorește dreptate socială, prosperitate și viitor!

Evenimentul este unic, într-o singură zi în toate orașele participante, cu moto-ul Fiecare viață este un dar! și va fi încadrat de o Săptămână pentru Viață în perioada 18-25 martie 2015.

Orașele care s-au anunțat până la ora actuală sunt: Bistrița, Dorohoi, Cluj-Napoca, Galați, Deva, Hârlău, Iași, Pașcani, Piatra-Neamț, Bacău, Târgu-Jiu, Constanța, Timișoara, Zalău, Aiud, Alba Iulia, Ocna Mureș, Arad, Brașov, Buzău, Câmpia Turzii, Turda, Sf. Gheorghe, Târgoviște, Craiova, Giurgiu, Ploiești, Satu Mare, Fălcieni, Vicovu de Sus, Lugoj, Slatina, Corabia, Drăgănești-Olt, Balș, Caracal, Călărași, Suceava, Oradea, Medias și Năsăud.

Din dorința de a salva viețile de copii de la avort, cu eforturi uriașe, având în vedere situația României, Marșul pentru Viață (MPV) a devenit un eveniment național extrem de important pentru întreaga societate românească, accentuează Alexandra Nadane, purtător de cuvânt al evenimentului la nivel național. Deși se organizează o dată pe an, Marșul pentru viață reușește să adune mii de oameni care aleg să se dedice protecției și promovării vieții și, ceea ce este deosebit de important, MPV determină schimbarea treptată a unor atitudini și mentalități pro-avort adânc înrădăcinate în cultura noastră contemporană. Am înțeles MPV nu numai ca protest și atenționare, ci el este și o acțiune educativă și formativă pentru cei care participă (la fiecare MPV apar oameni care nu

au mai fost implicați în mișcarea pentru-viață sau nici măcar nu aveau convingeri pentru-viață până atunci!) și pentru întreaga societate.

A fi pentru viață înseamnă, pe lângă identificarea avortului caucidere, și identificarea și promovarea cu foarte mult efort a soluțiilor generale la avort și la mentalitatea avortivă: a-i învăța pe oameni să prețuiască viața, să protejeze femeia și copilul, să nu se teamă de copii bolnavi, să adopte, să prețuiască familia, să facă conexiunea între castitate înainte de căsătorie, fidelitate în căsătorie și împlinire, să înțeleagă bucuriile și problemele familiei cu copii mulți, a iniția programe de pregătire pentru familie, a promova buna înțelegere în familie, creșterea copiilor (lipsa acestora duce adesea la avorturi), într-un cuvânt să se raporteze corect la toate lucrurile care țin de cauzele și alternativele la avort.

Și nu în ultimul rând, a fi pentru viață înseamnă și recunoașterea importanței unui eveniment național major precum este Marșul anual pentru Viață, susținerea și promovarea acestuia cu toate capacitățile disponibile.

De aceea facem apel la toți cei care simt chemarea să se implice în organizarea acestui eveniment să contacteze persoanele cunoscute și din alte orașe, ca să participe la rândul lor la răspândirea/promovarea evenimentului.

<http://www.darulvietii.ro>

Pentru o mai eficientă aprofundare a problematicii complexe pe care o ridică astăzi dreptul la viață, dar și pentru informare și comunicare pe această temă, invităm pe enoriașii noștri să participe vineri, 20 martie, la ora 16.00, în lăcașul Sfintei Biserici, la un dialog, care să ne permită o cunoaștere a drepturilor pe care le avem, precum și a responsabilităților care ne revin în raport cu viața noastră, cu viața semenilor noștri, cu viața copiilor noștri.

Sărbătoriții săptămânii:

*Zile de naștere:

• 8 martie: dl Radu Chialda, dna. Prof. Valerica Gîlcă, Facultatea de Zootehnie, USAMV Iași

• *Cu prilejul zilei de 8 martie, le dorim tuturor mamelor, surorilor, enoriașelor, colaboratoarelor și prietenelor parohiei noastre o primăvară senină, cu frumoase împliniri pe plan duhovnicesc, personal și profesional, rugând pe Bunul Dumnezeu să îi aibă în paza Sa.*

• 10 martie: dl Ioan Munteanu, copii Alexandra Eminescu, Maya Elena Ștefan

• 12 martie: dl. Prof. Stejărel Brezuleanu și Corneliu-Florin Gorban, Facultatea de Agricultură, USAMV Iași

• 13 martie: dl. Alexandru Hordilă, șeful Poliției Comunitare, dl. Dan-Andrei Morteci,

• 14 martie: dl. Gheorghe Lău

* Zile onomastice:

• 11 martie: Sf. Ier. Sofronie

• 12 martie: Sf. Cuv. Simeon Noul Teolog

La mulți și fericți ani !



PRIMA ȘEDINȚĂ A CURSULUI GRATUIT DE ÎNCONDEIAT OUĂ, UN REAL SUCCES



Prima ședință a Cursului de încondeiat ouă organizat la Parohia noastră, s-a bucurat de prezența a numeroși copii, tineri și părinți, curioși să cunoască tainele acestei frumoase arte.

Mulțumim tuturor pentru participare și de asemenea, pentru organizare doamnelor Eugenia Burdea, Codruța Nicolau, Rozalia Paraschiv și domnișoarelor Ramona-Maria Zaharia și Vasilica Onofrei.

Cursul va continua în fiecare sâmbătă, ora 13, până la Sâmbăta lui Lazăr, inclusiv. Inscriverile se fac la numerele de telefon: 0741 706 602 (Orange), 0761 621 994 (Cosmote).





Publicație editată de

Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274

Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273

Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844

Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,

Secretar redacție Vasilica Onofrei,

tel. 0741 706 602, 0761 621 994,

redactor_sef@yahoo.com

www.parohiatomacozma.ro,

parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

• *Dumnezeu ne permite să fim față în față cu El, nu prin enigme. El se apropie de cei care merită și se identifică cu ei, ba chiar se intrupează în ei, astfel că, la rândul lor, ei sălășluiesc cu trup și suflet în El.*

• *Așa cum aici se vede sufletul prin trup, tot așa acolo, în viața viitoare, se va vedea trupul prin suflet.*

• *Rugăciunea este lucrarea lui Dumnezeu în om, prin care se stabilește legătura de iubire între om și Dumnezeu.*

• *Orice raționament... e răsturnat de alt raționament, viața însă, cine o răstoarnă?...*

• *Alt lucru este să vorbim despre Dumnezeu și alt lucru este să ne întâlnim cu Dumnezeu.*

• *Viața aceasta nu este doar o anticipare a veșniciei, ci adesea este deja și intrare în Împărăție.*

• *Postul acela este adevărat care este prezent în toate, pe toate le curățește și pe toate le vindecă.*

• *Pocăința înseamnă a urî păcatul.*

(Sfântul Grigorie Palama)

BIBLIOTECA PAROHIALĂ



Delectează-te cu o lectură plăcută!

*Citește și informează-te!
Prin Biblioteca Parohială,
vă punem la dispoziție o
gamă largă de cărți
religioase și de cultură
generală.*

Program de funcționare:
Duminică, între orele
11.00-12.00

Persoane de contact:

*Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,
petite_sourire@yahoo.com

*Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,
irina_danila93@yahoo.com

Program duhovnicesc în Postul Mare

Ne-a ajutat Bunul Dumnezeu să pășim în Postul Mare, perioadă care ne cheamă la o mai adâncă reflecție asupra vieții noastre, asupra identității noastre, precum și a raporturilor sociale și relației cu semenii noștri.

În acest sens, ca și în ceilalți ani, în fiecare sâmbătă din Postul Mare, parohia noastră organizează acțiuni umanitare prin care oferă pachete cu alimente și fructe bolnavilor din spitale, precum și persoanelor aflate în suferință din parohia noastră.

Este recomandat tuturor creștinilor, ca în această perioadă de post să își pună ordine în cele sufletești până la **Sâmbăta lui Lazăr, 4 aprilie a.c.** Precum se știe, în fiecare an, în această frumoasă zi, se desfășoară Tradiționalul Pelerinaj de Florii, iar odată cu Duminica Floriilor intrăm în Săptămâna Mare, când suntem chemați să reflectăm cu deosebită seriozitate și profundă meditație la Patimile Mântuitorului nostru Iisus Hristos. De aceea, nu este indicat să ne mai spovedim în această săptămână, când și programul liturgic este foarte încărcat.

Ca și în ceilalți ani, preoții slujitori de la parohia noastră vă stau la dispoziție pentru rezolvarea tuturor problemelor sufletești, conform programului care va fi anunțat în fiecare săptămână, în paginile revistei parohiale, pe site-ul parohiei și pe pagina de facebook, precum și la avizierele bisericii.

De asemenea, este recomandat, conform canoanelor Bisericii și pentru folos duhovnicesc, ca toți creștinii să se împărtășească, după ce au primit dezlegare de la părintele duhovnic, în cadrul Sfintei Liturghii care se oficiază în fiecare sâmbătă sau duminică, precum și în zilele de sărbătoare din cursul săptămânii. De asemenea, specific Postului Mare, este oficierea Sfintei Liturghii a Darurilor mai înainte sfințite, în cadrul căreia creștinii pot primi Taina Sfintei Împărtășanii, de obicei, după o zi de ajunare, slujba oficiindu-se seara. Desigur, și programul acestor slujbe specifice va fi anunțat prin mijloacele noastre de comunicare și informare..

Vă dorim post ușor și cu mult folos duhovnicesc !



Puteți direcționa 2% din impozitul pe venitul dvs. pentru lucrările și activitățile pe care le susține PAROHIA "TOMA COZMA"

Datele noastre necesare pentru Completarea

Formularului 230 sunt:

• Numele Asociației:

PAROHIA "TOMA COZMA"

• CIF (Codul de Identificare Fiscală):
11198095

• Contul Organizației în format IBAN:
RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450

• ATENȚIE:

La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210— "Fișa fiscală", care se obține de la angajator.

DETALII și INFORMAȚII:

• Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761 621 994

• Oficiul Parohial, tel: 0232 211 273

• Direct la Pangarul bisericii